
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 9/2004 έκτακτης συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

«Συµµετοχή του ∆ήµου στο πένθος, για τον θάνατο του ΙΩΑΝΝΗ 
ΜΕΛΑ»      

                                                                                                     
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  69/2004 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 23η 
Ιουνίου 2004, ηµέρα Τετάρτη και ώρα  20.00,  συνήλθε σε έκτακτη  συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
1068/23-6-2004 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα και τα 13: 

 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος   
2 Μιχάλης Περρής  Ουδείς 
3 Κώστας Τσουρής   
4 Ζαχαρίας Γλαρός   
5 Λευτέρης Πυρούδης   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Νίκος Λαρδάς   
8 Χρήστος Καζάλας   
9 ∆ηµήτρης Κουρελής   
10 Χαράλαµπος Χερουβής   
11 Παναγιώτης Τσαρνάς   
12 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
13 Κώστας Σταµούλης   
 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το  
µοναδικό θέµα της ηµερησίας διατάξεως, είπε στο ∆Σ τα εξής: 
 Σήµερα το πρωί οι καµπάνες στην πόλη µας ήχησαν πένθιµα. ∆εν αργήσαµε 
να µάθουµε την θλιβερή είδηση. Ο Ιωάννης Μελάς δεν είναι πια ανάµεσά µας.  
 Ο Ιωάννης Μελάς έφυγε ήσυχα από κοντά µας, αφού για ένα σχεδόν αιώνα 
άφησε ανεξίτηλα τα ίχνη του σε όλο το χώρο ανάµεσα στην ανατολική και την δυτική 
ακτή του Αιγαίου.   
 Γεννήθηκε στο Μεσοχώρι της Μικρασιατικής Νίκαιας. Μετά την 
Μικρασιατική καταστροφή, µια προσφυγοµάνα πόλη, η Ερµούπολη, τον δέχτηκε 
στοργικά. Και της το ανταπέδωσε µε το παραπάνω, εκδίδοντας εκεί καθηµερινή 
πολιτική εφηµερίδα και φιλολογικό περιοδικό.  
 Στην Αθήνα σπούδασε Νοµικά, Πολιτικές και Οικονοµικές επιστήµες. 
Άσκησε την δικηγορία στον Πειραιά, διετέλεσε ∆ήµαρχος Νίκαιας, Βουλευτής 
Πειραιώς, µέλος της επιτροπής Συντάγµατος και Υπουργός. 



 Στην Ικαρία ο Ιωάννης Μελάς, ήλθε για πρώτη φορά το 1939. Σε µια 
επίσκεψή του στο Φάρο, ο καφετζής της παραλίας του είπε, εσύ που είσαι 
γραµµατιζούµενος, γιατί δεν γράφεις την ιστορία της Ικαρίας; Αυτό ήταν. Από τότε 
και για είκοσι χρόνια, όργωνε την Ικαρία, συλλέγοντας στοιχεία. Και αυτός ο 
γραµµατιζούµενος, την έγραψε. Και την έγραψε καλά. Η Ιστορία της Νήσου Ικαρίας 
του Ιωάννη Μελά είναι ιερή παρακαταθήκη για τους Ικάριους όπου γης. Είναι το 
δώρο του εκάστοτε ∆ηµάρχου προς τους φιλοξενουµένους µας. Είναι ότι καλύτερο 
και πληρέστερο έχει γραφεί ποτέ για τον Τόπο µας.  
 Από το 1989 και µετά, ο Ιωάννης Μελάς εγκαταστάθηκε µόνιµα στην Ικαρία, 
η οποία θα τον φιλοξενεί πλέον στα σπλάχνα της στην αιωνιότητα, όπως ο ίδιος 
επέλεξε. 

Κατόπιν αυτών, και αφού τέθηκαν υπ’ όψη του ∆Σ τα άρθρα 108 και 97 του 
Π∆ 410/1995 περί κατεπειγόντων θεµάτων, και αφού ο παριστάµενος ∆ήµαρχος 
συναινεί στην συζήτησή του µε την διαδικασία του κατεπείγοντος, το ∆Σ 

 
ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦ ΩΝΑ 

 
Εγκρίνει την συζήτηση του θέµατος µε την διαδικασία του κατεπείγοντος 

_____________________________________________________________________ 
 
 Συνεχίζοντας ο πρόεδρος την εισήγησή του, προτείνει στους δηµοτικούς 
συµβούλους, σαν ελάχιστο φόρο τιµής προς τον εκλιπόντα, να ταφεί δηµοτική 
δαπάνη. Να παραστεί ο ∆ήµαρχος και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο στην αυριανή τελετή. 
Να κατατεθεί στεφάνι εκ µέρους του ∆ήµου. Επίσης, να ονοµαστεί ένας κεντρικός 
δρόµος ή πλατεία του ∆ήµου µας µε το όνοµα του εκλιπόντος. 
 Ακολούθως, τέθηκαν υπ’ όψη του ∆Σ ο Ν.409/6-8/11-8-1976 (ΦΕΚ Α’ 209), 
«περί καθορισµού κατηγοριών προσώπων δυναµένων να κηδευθώσι δηµοσία 
δαπάνη», και η υπ’ αριθ. ∆4α/οικ.5960/99 (ΦΕΚ 1459 Β¨) διαταγή, «περί καθορισµού 
εξόδων κηδείας των δηµοσία δαπάνη κηδευοµένων». Επίσης, έθεσε υπ΄ όψη του ∆Σ 
τον ισχύοντα προϋπολογισµό του ∆ήµου, όπου φυσικά δεν υπάρχει ανάλογη 
πρόβλεψη. Προτείνει δε, µε την παρούσα απόφαση να αναµορφωθεί ο 
προϋπολογισµός, ώστε να καλυφθούν τα έξοδα κηδείας. 
 Κατόπιν αυτών, ακολούθησε συζήτηση, κατά την οποία διαπιστώθηκε η 
οµοφωνία του συνόλου των δηµοτικών συµβούλων σε όλα τα σηµεία της εισήγησης 
του προέδρου. 
 Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του την τεράστια προσφορά του εκλιπόντος 
Ιωάννη Μελά στον Τόπο µας, εισήγηση του προέδρου, τα προσκοµισθέντα έγγραφα, 
τον ισχύοντα προϋπολογισµό και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και 
κοινοτικού κώδικα (Π∆ 410/95), 
 

ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦ ΩΝΑ 
 
 1.  Η κηδεία του Ιωάννη Μελά να πραγµατοποιηθεί µε δαπάνες του ∆ήµου, 
σαν ελάχιστη αναγνώριση της τεράστιας προσφοράς του εκλιπόντος προς τον Τόπο 
µας. 
 
 2.  Να παραστεί στην τελετή ο ∆ήµαρχος και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, 
προκειµένου να αποδοθούν οι πρέπουσες τιµές. 
 



 3.  Να κατατεθεί στεφάνι εκ µέρους του ∆ήµου  
 
 4.  Να ονοµαστεί ένας κεντρικός δρόµος ή πλατεία του ∆ήµου µας µε το 
όνοµα του Ιωάννη Μελά. 
 
 5.  Αναµορφώνει τον ισχύοντα προϋπολογισµό του ∆ήµου, χρήσεως 2004, ως 
εξής: 
  α.  Μεταφέρει από το αποθεµατικό, το ποσό των 1.600€, στον 
δηµιουργούµενο ΚΑ 75/16/161.9ια’ µε τίτλο «Έξοδα κηδείας Ιωάννη Μελά». 
  β.  Αυξάνει το σύνολο των εξόδων µε το ποσό των 1.600€. 
  γ.  Ο κλάδος των εσόδων δεν θίγεται µε την παρούσα αναµόρφωση. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό    69/2004 
 

Έτσι συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 

Ο πρόεδρος 
 

Τα µέλη 
 

Ο Γραµµατέας 
∆ηµήτρης Καφούρος Μιχάλης Περρής Ζαχαρίας Γλαρός 

 Χρήστος Καζάλας  
 Γιάννης Παπαλάς  
 ∆ηµήτρης Κουρελής  
 Νίκος Λαρδάς  
 Ελευθέριος Πυρούδης  
 Χαράλαµπος Χερουβής  
 Παναγιώτης Τσαρνάς  
 Γιάννης Αϊβαλιώτης  
 Κώστας Σταµούλης  
 Κώστας Τσουρής  

 
 

 
                                                                             ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας, 23 Ιουνίου 2004 
                                                                                             Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
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